



我市人口普查结果公布

太原总人口530万 小店区最多

本报讯(记者 贺娟芳)5月31日,太原市统计局、太原市第七次全国人口普查领导小组办公室公布太原市第七次全国人口普查公报。根据本次人口普查初步汇总的数据,2020年11月1日零时,太原全市常住人口为5304061人,与2010年第六次全国人口普查的4201591人相比,十年间增加了1102470人,增长26.24%,年平均增长率2.36%。其中,小店区人口1357242人,居全市首位。

户别人口:全市共有家庭户1851328户,集体户194878户,家庭户人口为4535515人,集体户人口为768546人。平均每个家庭户的人口为2.45人,比2010年

第六次全国人口普查的2.83人减少0.38人。

性别构成:全市常住人口中,男性人口为2722001人,占51.32%;女性人口为2582060人,占48.68%。总人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)由2010年第六次全国人口普查的104.97上升为105.42。

年龄构成:0-14岁人口为824735人,占15.55%;15-59岁人口为3624825人,占68.34%;60岁及以上人口为854501人,占16.11%,其中65岁及以上人口为564480人,占10.64%。与2010年第六次全国人口普查相比,0-14岁人口的比重上升了2.06个百分点,15-59岁人口的比重下降了7.06个百分点,

60岁及以上人口的比重上升了5.00个百分点,65岁及以上人口的比重上升了2.71个百分点。

受教育程度:拥有大学(指大专及以上)文化程度的人口为1636900人;拥有高中(含中专)文化程度的人口为976922人;拥有初中文化程度的人口为1540492人;拥有小学文化程度的人口为749112人(以上各种受教育程度的人包括各类学校的毕业生、肄业生和在校生)。与2010年第六次全国人口普查相比,每10万人中拥有大学文化程度的由23528人上升为30861人;拥有高中文化程度的由20566人下降为18418人;拥有初中文化程度的由33839人下降为

29044人;拥有小学文化程度的由15059人下降为14123人。与2010年第六次全国人口普查相比,全市常住人口中,15岁及以上人口的平均受教育年限由11.10年上升至11.84年。

文盲人口:文盲人口(15岁及以上不识字的人)为41986人,与2010年第六次全国人口普查相比,文盲人口减少了25533人,文盲率由1.61%下降为0.79%,下降了0.82个百分点。

城乡人口:居住在城镇的人口为4723657人,占89.06%;居住在乡村的人口为580404人,占10.94%。与2010年第六次全国人口普查相比,城镇人口增加1255671人,乡村人口减少

153201人,城镇人口比重上升了6.52个百分点。

人口分布:这次普查登记全市各县(市、区)人口分布如下:小店区1357242人,迎泽区594238人,杏花岭区779479人,尖草坪区530499人,万柏林区951238人,晋源区316445人,清徐县344472人,阳曲县128483人,娄烦县91208人,古交市210757人。

流动人口:全市常住人口中,人户分离人口为3003980人,其中,市辖区内人户分离人口为927452人,流动人口为2076528人。流动人口中,省内流动人口为1520267人,其中,省内市外流入人口1187642人;省外流入人口为556261人。

太原古县城发布获奖主题歌

一等奖主题曲《梦回》

本报讯(记者 贾尚志)5月30日晚,太原古县城国潮艺术节闭幕式暨征歌颁奖礼举行。《梦回》《凤鸣诀》和《龙城之下·御凤而上》分别获评一、二、三等奖。

太原古县城5月1日开城,同期举办了为期一个月的国潮艺术节,包括国乐《新乐府》、通过视频放送以及现场演唱的方式带给游客音乐的饕餮盛宴。太原古县城公布的主题歌曲,经过多轮筛选,

曲风具有流行传唱的潜质,也具有国潮音乐的特色,彰显了太原古县城多元文化氛围。获奖的3首歌曲,将在太原古县城播放。

在太原古县城国潮艺术节闭幕式上,十三月唱片及国乐演出《新乐府》卢中强,著名摇滚音乐人高旗,原黑豹乐队主唱、著名音乐制作人栾树,原华纳唱片中国区总裁、晓峰音乐公社许晓峰应邀出席。

127亿费用税前扣除

千余企业享受“科研红包”

本报讯(记者 何宝国)5月31日消息,省工信厅、省税务局举办“政策惠企办实事,转型发展添动力”服务“规上工业企业研发活动全覆盖”政策宣讲会。去年,省内千余户企业享受研发费用加计扣除政策,127.18亿元费用在税前扣除。

在政策宣讲中,有关部门向与会企业介绍,制造业企业研发费用加计扣除比例提高到100%,制造业外的企业研发费用按75%加计扣除,10月份预缴申报可提前享受上半年

研发费用加计扣除优惠。在优惠政策实施后,研发费用加计扣除方面,去年享受研发费用加计扣除政策的规上工业企业有1018户,加计扣除额127.18亿元。

据介绍,2020年,全省规上工业企业中有研发机构的企业占比超过20%,全省规上工业企业研发经费支出同比增长超过20%。省级以上企业技术中心户均研发经费投入高于全省规上工业企业户均研发经费投入近1倍,为企业加快开展注入了新动力。

我省设立乡村振兴补助资金

本报讯(记者 何宝国)5月31日消息,我省设立省级财政衔接推进乡村振兴补助资金,用于支持巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴之间的有效衔接。

省财政厅、省扶贫办、省发展改革委等部门实施《省级财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》。省级财政衔接推进乡村振兴补助资金,是指省财政通过一般公共预算安排用于全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的资金。

在支持巩固拓展脱贫攻坚成果方面,健全防止返贫致贫监测和帮扶机制,对帮扶对象采取有针对性的预防性措施和事后帮扶措施。可安排产业发展、小额信贷贴息、生

产经营和劳动技能培训、公益岗位补助等支出。低保、医保、养老保险、临时救助等综合保障措施,通过原资金渠道支持。采取扶贫车间、以工代赈、生产奖补、劳务补助等方式,促进返乡在乡脱贫劳动力发展产业和就业增收等。

在支持衔接推进乡村振兴方面,主要用于培育和壮大欠发达地区特色优势产业,支持农业品种培优、品质提升、品牌打造;推动产销对接和消费帮扶,解决农产品“卖难”问题;补齐必要的农村人居环境整治和小型公益性基础设施建设短板,主要包括水、电、路、网等农业生产配套设施,以及垃圾清运等小型公益性生活设施等。

本报讯(记者 何宝国)5月31日,省市场监管局介绍,磁性玩具产品存在较大安全风险,在选购和使用磁性玩具产品时要多加注意。

在安全风险监测中,国家市场监管总局从市场上采集样品110批次,其中的77批次产品的磁体和磁体部件存在被儿童误吞后磁部件相互吸引,可能会导致肠阻塞或穿孔

风险;49批次产品含有小零件,存在被儿童误吞窒息风险;26批次磁力泥产品有害可迁移硼元素含量较高,可能会导致人体食欲减退、消化不良乃至休克、昏迷等风险;49批次产品标识不准确,可能存在误导消费者错误购买或错误使用风险。

对于磁性玩具存在较大安全风险的情况,监管部门提

示,消费者不要给低龄儿童选购含有较强磁性小部件的玩具;不要选购含有过小零件、可脱落部件、组装件的产品;在监护儿童玩耍时,避免儿童用嘴接触玩具或揉眼睛,使用玩具后要清洗双手;仔细阅读产品标识信息,选购与儿童年龄段适用的产品,不要选购无生产企业、执行标准等信息的产品。

全国、全省极端天气事件频发

我市全力确保汛期安全

本报讯(记者 薄鸿)市应急管理局5月31日消息,市防讯抗旱指挥部下发通知,要求各级各部门严格落实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制,严格执行防汛24小时值班和领导带班制度,确保各项防范措施落实到位。

今年以来全国、全省极端天气事件频发,我市天气气候形势同样复杂多变,汛期出现雷雨大风、短时强降水等局地强对流天气的风险较大,汛期防汛形势不容乐观。市防讯抗旱指挥部要求各级防汛办事机构、各有关单位和部门要进一步完善防汛值班工作制度,严格执行防汛24小时值班

和领导带班制度,值班、带班人员必须坚守岗位,不得擅离职守,要熟悉掌握值班工作业务,随时掌握汛情灾情动态,确保及时处置各类防汛指令和信息。同时进一步完善并严格落实信息报告制度,各工程管理单位要落实向行业主管部门报告制度,各有关部门落实向上级主管部门和本级防办报告制度,各级防办落实向上级防办报告制度,确保雨情、水情、险情、灾情及时报送,突发险情第一时间上报,详细情况续报,不得迟报、漏报、瞒报。市防讯抗旱指挥部指出,各县(市、区)和各有关部门要

按照“汛期不过,检查不停,整改不止”的要求,以防御山洪灾害、河道和小水库、城市防洪排涝、超标准洪水等为重点,全面加强对辖区和职责范围内的山洪河道、小水库(塘坝)、堤防、闸涵、淤地坝、排水管涵、泵站等防洪排涝设施和危旧房窑、矿山企业、尾矿库及各类蓄水设施、在建工程、山洪地质灾害易发区、旅游景区、低洼易积水区域等防汛重点环节、易险区域的巡查排险,发现问题及时处置。重点库堤、险工险段、重要部位要落实24小时值班值守,发现问题及时采取有效措施,全力保障安全。

我市入企服务全面铺开

本报讯(记者 周皓)市政府5月31日消息,我市入企服务工作全面铺开。目前,市政府已成立入企服务工作领导小组;成立领导小组办公室,领导小组办公室设在市发展改革委,负责统筹协调总体工作,同时,在农业、工业、建筑业、服务业、批零住餐等领域设5个专班,分别设在市农业农村局、市工信局、市住建局、市发展改革委、市商务局;组建11个人企服务工作组,服务10个县(市、区)和中北高新区;建立市领导包联机制,深入县(市、区)、开发区和企业了解情况,听取诉求,推动政策落实,帮助解决问题。

我市入企服务工作分市级和县级两个层面推进。市级层面对包联企业实行全覆

盖,深入实地走访调研,针对企业提出的困难与问题,能现场解决的现场帮助解决,能就地解决的与县(市、区)共同就地解决,解决不了的形成问题清单,提交市级层面研究解决,入企服务要覆盖到三次产业和所有县(市、区)和开发区。6月4日前,各工作组要进行回访,根据入企服务和问题解决情况,形成入企服务报告,分送领导小组办公室和5个专班,各专班据此形成分领域专项报告,6月8日前报领导小组办公室,领导小组办公室梳理形成总体工作报告,于6月15日前上报市政府。各专班建立常态化跟踪服务机制,针对需要长期解决的问题及各县(市、区)、开发区反映的问题,提出的诉求,常态化帮扶解决,巩固

入企服务成果。县级层面由各地比照省市做法,设立领导小组、专班,成立县级入企服务工作组,要有方案、有举措、有落实,确保辖区内“四上企业”及规模种养殖户(农民专业合作社)入企服务全覆盖。入企服务过程中,针对企业反映的困难和问题,能现场解决的就地帮助解决,需要市级层面协调解决的,及时汇报市级工作专班。我市要求,各工作组要深入联系企业,摸清企业基本情况,梳理汇总企业诉求,分析研究具体问题。要建立工作台账,做到“四上企业”及规模种养殖户(农民专业合作社)一个不漏,问题排查一个不漏,政策允许范围内问题解决一个不漏。